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Pytanie z tezą może wprowadzić w błąd 
 

Jaki środek transportu – T czy A? 

 

Jak zaspokoić potrzebę mieszkańców  
osiedla w zakresie transportu? 

Dla porządku 



Świeże spojrzenie 



Właściwy dobór środka transportu zależy od 
odległości i liczby pasażerów. Podstawowe to: 

- Ruch pieszy 

- Rower 

- Autobus 

- Tramwaj 

- Metro 

- Kolej miejska 

- Samochód  

Transport miejski = system 



- Dobra decyzja wymaga głębokiej wiedzy. 

- Konieczne są szczegółowe opracowania. 

- Bierze się pod uwagę warunki techniczne, 

rachunek ekonomiczny, prawo i przepisy. 

- Uwzględnia się lokalny i całościowy wpływ 

decyzji na system. 

 

 

Jak podjąć decyzję transportową 



Autobus 

- niski koszt zakupu 

- łatwa zmiana trasy 

- omija miejsca awarii 

- bywają ekologiczne 

Tramwaj 

- większa pojemność 

- trwałość 

- ekologia (tor i wagon) 

- komfort 

Kolej miejska 

- duża pojemność 

- szybsza 

- bezkolizyjna 

- ekologia 

- trwałość 

Zalety wybranych środków transportu 



Dane o podróżach koleją 

Wniosek: różnica bierze się z dużej 
liczby krótkich, codziennych podróży 
„jak tramwajem” lub „jak autobusem” 



- Polska: 37,9 mln mieszk., 297 mln podróży 

- Berlin: 4,7 mln mieszk., 478 mln podróży 

- Zurych: 1,8 mln mieszk., 206 mln podróży  

 

Wniosek: dobrze działający system SKM w 
znacznym stopniu zaspokaja potrzebę podróży 
miejskich (tych dalszych) i w małej aglomeracji 

Dane o podróżach SKM 



Czasy jazdy – dziś i możliwe 

Wniosek: każdy rodzaj transportu 
ma swój obszar, gdzie się sprawdza 
Uwaga: tramwaj może przyspieszyć 



Rozkład jazdy z taktem 

S4 Zurych 



Dobre węzły przesiadkowe 



Plan dla węzła wrocławskiego 



Wskazana jest dobra 
współpraca Urzędu 
Miejskiego z PKP i 

biurem wykonawcy oraz 
bieżące informowanie 

strony społecznej i 
wszystkich mieszkańców 

o postępach. 

Współpraca Miasta i PKP PLK 



- Decyzje o wyborze środka transportu 
wymagają uzasadnienia, więc wiedzy 

- Wiele podróży w mieście, zwłaszcza dalszych, 
najszybciej jest odbyć koleją 

- Potencjał Wrocławia jest ogromny 

- Układy torów wymagają zmian 

- Potrzeba zbudować nowe przystanki, 
zwłaszcza wygodne węzły przesiadkowe 

- Dzięki temu będzie rozwijany system T-A-K 

- Proces będzie trwał latami 

Wnioski 



Tylko traktując wszystkie środki 
transportu we Wrocławiu jako części 
jednej całości, zachęcimy pasażerów  

i skrócimy czasy przejazdu. 
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Dziękuję za uwagę 

Materiały źródłowe 


